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«Чтобы побеждать — надо пахать»: в Череповце появился первый чемпион Европы по САМБО
Чемпион Европы по Самбо, хороший дзюдоист и знаток рукопашного боя — все это про 16​летнег череповчанина Амраха Расулова. 23 мая обладателя европейского «золота» поздравляли в городском спорткомитете. Амрах семь лет занимается в секции Самбо АНО «Дрозд» у Камрана Гасаналиева. За это время из худенького и шустрого мальчишки получился отличный самбист, который в этом году стал вторым на чемпионате России среди юниоров и вошел в сборную России на первенстве Европы, проходившем в Лиепае (Латвия) с 16 по 20 мая. Амрах по ​мужски немногословно рассказал о своей первой международной победе:

— 15 стран ​участниц. Самые сильные самбисты приехали из Азербайджана, Армении, Казахстана, России и Белоруссии. В моей категории 48 кг было девять спортсменов. Я провел всего три схватки и победил. В финале боролся с белорусом, пришлось проявить весь свой характер и собраться по максимуму. Мой тренер, когда провожал меня, сказал мне: «Ты станешь первым!» Я и победил.

Тренер Камран Гасаналиев, которому после отличного выступления Амраха на российском первенстве присвоили высшую категорию, о своем воспитаннике отозвался также кратко:

— Амрах не разочаровал меня. Он волновался, что в Латвии меня не будет рядом. Но я сказал ему: «Представь, что я рядом. И просто будь сильным». Я рад за него и за себя. Сейчас нам предстоит подлечить чемпиона, и начать подготовку к чемпионату мира, который пройдет в октябре в Сербии. 

Вообще, в Череповце известны три борца Расулова — это братья -погодк, старшему из них 18 лет. Но самого большого успеха добился младший — Амрах, который учится в училище № 37 на плотника. О строгости тренера, тренировочных нагрузках и сложности Самбо чемпион говорил с улыбкой:

— На тренера нельзя обижаться, он же тренер. А для любого результата я должен пахать и пахать на тренировках. Мне интересны и дзюдо, и рукопашный бой, но Самбо люблю больше. Почему? Наверное, потому что побеждаю чаще. 

Самбо в Череповце развивается давно: были годы огромной популярности, были годы, когда мальчишки забывали о совет​ской системе самообороны без оружия, увлекшись карате или боксом. А вот в секции на базе общеобразовательной школы № 10 Самбо всегда стояло на первом месте. Именно там более 20 лет занимается с мальчишками Камран Гасаналиев. Зал для тренировок — переоборудованный учебный класс: перестраивали, ремонтировали все сами ребята вместе с тренером. Несколько лет назад на базе этой секции в Череповце зародился спортклуб АНО «ДРОЗД​Черепове» в рамках общероссийского движения «Дети России образованны и здоровы», задача которого — оздоровление детей с помощью спорта с дошкольного возраста до 21 года. Кстати, первые в России «дрозды» появились на базе знаменитой московской секции «Самбо ​7». Сейчас Самбо признано национальным российским видом спорта, тем более что ведущие дзюдоисты страны начинали как самбисты. Единственное, о чем мечтает Камран Гасаналиев, — это новый просторный зал для своих 80 ребят:

— Пока не было конкретных предложений ни от города, ни от «ДРОЗД», помога​ющего с косметическими ремонтами и финансирующего поездки на турниры — без этого «золота» Европы у нас бы не было. Не хочется и менять район — мы в нем знаем всех ребят. Вот был бы зал побольше, и чемпионов у нас было бы больше… 
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