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Борьба в стойке
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 Александр Тчанников (в центре) и братья Вологжановы Сергей (слева) и Николай (справа) говорят, что их права нарушались неоднократно: в прошлом году у братьев тоже были проблемы с поездками на турниры.
	Братья-дзюдоисты Сергей и Николай Вологжановы попросили Владимира Путина стать их тренером и защитить от спорткомитета вологодской области.

Ребята считают, что областные чиновники нарушают их права: дело в том, что из за неразберихи с двумя федерациями дзюдо и волокиты с документами братья Вологжановы не смогли поехать на первенство Северо-Запада.

Вместо вологжан нашу область представляли Челябинцы, кстати, тоже братья, Вахид и Рахиб Бабаевы. Наши земляки считают это несправедливым: они подали на областной спорткомитет в суд и отправили Владимиру Путину письмо, в котором описали ситуацию.

Путь к победе
В этом году братья близнецы Вологжановы стали победителями областного чемпионата по дзюдо. В весовой категории 90 кг они встретились друг с другом в финальном поединке. Верх одержал Сергей — он занял первое место, на втором оказался Николай. Это достижение ребятам далось не вдруг: им пришлось преодолеть не только цикл напряженных тренировок, но и множество жизненных испытаний.

Близнецы выросли без родителей — воспитывались в Харовском детском доме. Про себя ребята говорят, что спорт их вывел в люди. Они занимались туризмом, пауэрлифтингом, а с 10 класса увлеклись дзюдо. Стали ходить на тренировки к воспитателю интерната Дмитрию Малыгину и за короткое время получили звание КМС. Среди выпускников детдома Вологжановы — первые студенты за всю 40летнюю историю интерната. Сергей и Николай поступили на факультет физического воспитания ВГПУ. Для младших воспитанников близнецы — настоящий пример для подражания. Многие мальчишки из детдома тоже пришли в дзюдо, надеясь повторить путь Вологжановых.

«Ребята из детдомов редко свою судьбу достойно устраивают. Слишком многие в тюрьмах оказываются. А тут такой пример на глазах — Вологжановы своими силами добились успеха», — считает Александр Тчанников, председатель областной федерации дзюдо и самбо.

Отняли год
После победы в областном чемпионате братья рассчитывали на поездку на первенство Северо-Запада. Поехать на этот турнир получают право те, кто стал лучшим на областных соревнованиях. В свою очередь победа среди спортсменов Северо-Запада — это путевка на российские турниры, а там, если повезет, есть возможность стать членом сборной страны. Это начало карьеры всех известных спортсменов.

Согласно правилам, участвовать в первенстве Северо-Запада могут лишь члены Федерации дзюдо России (ФДР). Братья про это знали, поэтому, как и остальные вологжане-победители, еще в апреле заплатили вступительные взносы в Федерацию и собрали необходимые документы. Однако членские книжки им так и не выдали. В начале октября первенство Северо-Запада прошло в Калининграде, но близнецов на него не пустили. Причина отказа — отсутствие членской книжки ФДР.

«Из за этого мы пропустим целый год — мы не участвовали в первенстве Северо-Запада, значит, не поедем и на российское первенство. Получается, что этот год мы тренировались впустую. Но хуже всего, как смотрят сейчас на нас младшие ребята из детдома. Они думают, что для таких, как мы, воспитанников интерната, большего не дано — дальше области не пустят», — возмущается Сергей Вологжанов.

Неразбериха с документами
«Мы не можем отправлять на первенство не членов ФДР — их просто не допустят к соревнованию, и получится, что бюджетные деньги потратим впустую», — пояснил Виктор Некрасов, председатель областного спорткомитета.

Александр Тчанников, председатель областной Федерации дзюдо и самбо, уверяет, что все необходимые документы для получения членства ФДР были отданы областной общественной организации «Федерация дзюдо», которую возглавляет Сергей Фильков. Эти две организации конкурируют друг с другом. Та, которой руководит Тчанников, не имеет официальной регистрации, зато пользуется авторитетом у тренеров.

«Федерация дзюдо» зарегистрирована. Это первичная организация ФДР, и именно сюда нужно обращаться спортсменам с заявкой на членство. «Вологжановы уплатили взносы — это правда, но их тренер Дмитрий Малыгин так и не предоставил нам все данные о спортсменах. Хотя, чтобы решить проблему, достаточно было сделать это и не раздувать конфликт», — считает Сергей Фильков. Сергей Иванович ссылается на ФЗ «О физической культуре и спорте в РФ». Согласно этому закону с 1 января 2007 года спортсмен не допускается к участию во всероссийских соревнованиях без спортивного паспорта. Сергей Фильков говорит, что не получал от тренера Вологжановых данных для оформления этого паспорта.

По словам Александра Тчанникова, таких паспортов нет не только у Вологжановых, но и у других вологодских дзюдоистов. Однако на первенство Северо-Запада они поехали, а вот близнецы — нет. Спор между организациями дзюдо и спорт комитетом теперь будет разрешаться в суде. Заседание состоится 29 октября.

ИЗ ДОСЬЕ ПРЕМЬЕРА
Почему нашу область представляли Челябинцы  Вахид и Рахиб Бабаевы?
Как пояснил Виктор Некрасов, председатель областного спорткомитета, во всех регионах России спорткомитеты имеют право включать в сборную области, края или республики уроженцев других городов и тратить на их участие в турнире бюджетные деньги, если это нужно для победы области.

«Вас же не удивляет, что за „Чевакату“ играют чернокожие спортсменки? Почему нельзя включить в сборную по дзюдо приглашенных чемпионов?» — спрашивает Виктор Некрасов.

В ответ на это Александр Тчанников задается другим вопросом: «Зачем, если есть собственные перспективные ребята? Челябинцы не выступали у нас на первенстве области, еще неизвестно, с каким результатом они вышли бы из состязания с нашими дзюдоистами», — говорит Александр Николаевич. По его словам, поездку Вологжановых, в отличие от Бабаевых, даже не обязательно было финансировать из областного бюджета. Для отправки Сергея и Николая на первенство Северо-Запада федерация Тчанникова предлагала спонсорские средства, но все равно получила отказ.

Наталья Михайлова
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