Насколько ты освоил ката?

В Вологде состоялся семинар по традиционному дзюдо Кодокан. Вологжане осваивали новую для Вологды разновидность этого олимпийского вида спорта – ката.

В Вологде состоялся семинар по традиционному дзюдо Кодокан. Вологжане осваивали новую для Вологды разновидность этого олимпийского вида спорта — ката.

По словам специалистов, основные виды тренировки в дзюдо — ката и рандори. Слово «ката» означает «форма». Это способ тренировки с партнером, при котором ученики повторяют определенные движения, заранее составленные мастерами дзюдо для освоения определенных навыков и техники боя. Для выявления того, насколько ученик освоил ката, устраиваются специальные ката-турниры.

В мероприятии приняли участие около пятидесяти человек. Причем повышали свой спортивный уровень как взрослые, так и дети. Вел занятия бронзовый призер чемпионата Европы 2005 по ката, трехкратный чемпион России по ката, обладатель второго дана Федерации дзюдо России Сергей Бондарев.

Организаторами семинара выступили клуб боевых искусств «Сакура» и Вологодское региональное отделение Федерации дзюдо России.

«Ката — это основа, классика дзюдо. Мы хотим, чтобы начинающие спортсмены (малыши начиная с трехлетнего возраста) овладели этим направлением. Мы планируем в дальнейшем сделать подобные мероприятия регулярными. Сейчас дзюдо в области занимаются около 500 человек. Конечно, можно было бы привлечь больше вологжан к дзюдо, но существует проблема с залами для занятий. Их очень немного. Но тем не менее есть существенные успехи. Так, на состоявшемся на днях первенстве Северо-Запада среди юниоров вологодские спортсмены заняли три первых места и два третьих. В целом заняли четвертое общекомандное место и готовятся к первенству России»

Тренер Сергей Бондарев приезжает в наш город уже в третий раз. Он похвалил вологодских спортсменов за их стремление развиваться и каждый раз узнавать что-то новое. «Я проводил семинары в Омске, Ростовена-Дону, Волгограде, Ярославле. Вологодские ребята более любознательны, у них меньше стереотипов»,- высказал лестное мнение о наших спортсменах Сергей.

Руководитель клуба «Сакура» Сергей Бондаренко отметил, что семинар прошел успешно: «Жаль, что не все приглашенные по объективным причинам смогли в нем поучаствовать. Думаем сделать такие семинары регулярными».
