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Самбист из Череповца в составе сборной России выступит на чемпионате мира
Череповецкий самбист Амрах Расулов включен первым номером в состав юношеской сборной России. Как рассказал корреспонденту ИА СеверИнформ председатель вологодской федерации борьбы, дзюдо и самбо Александр Тчанников, пока такого успеха никто из вологодских самбистов не добивался. 

Однако, по словам Тчанникова, такой результат вполне закономерен: «Вологодские самбисты уже пятый год удерживают первое место по Северо-Западу. Среди победителей и призеров всероссийских соревнований - в конце девяностых - Николай Ганичев , в 2002 году Александр Курицын . Он, кстати, тоже входил в сборную России, но третьим номером, поэтому выступить на мировом и европейском чемпионатах ему не удалось». 

Путевку в российскую сборную Амрах Расулов получил благодаря победам на всероссийских и международных турнирах. В нынешнем году он стал серебряным призером первенства России и выиграл юношеский Чемпионат Европы. В октябре Амрах Расулов будет бороться за чемпионский титул на мировом первенстве в Хорватии.
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