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	СПОРТ

	Спортсмены из Вологды остались без медалей Чемпионата области по дзюдо в четырех весовых категориях 

	Семь золотых медалей на Чемпионате области по дзюдо завоевали спортсмены из Вологды. Как сообщили корреспонденту ИА СеверИнформ в областном спорткомитете, сильнейшими в своих весовых категориях стали Андрей Шишлин (60 кг), Дмитрий Морозов (66 кг),Тимур Гитинмагомедов (73 кг), Владимир Черкесов (100 кг), Андрей Снятков (св. 100 кг). Отметим, что в трех весовых категориях - 60 кг, 66 кг, 73 кг - в тройке медалистов были только спортсмены из Вологды. 

Среди женщин отличились дзюдоистки из областной столицы Марина Османова (70 кг) и Елена Зенкевич (78 кг). Чемпионских титулов удостоены также череповчане Анатолий Самодумский (81 кг), Ольга Аникеева (48 кг), Яна Зубилова (52 кг), Дарья Козырева (63 кг). Медали высшего достоинства завоевали также спортсмен из Харовска Сергей Воложанов ( 90 кг) и Надежда Левина (57 кг) из Череповецого района. 

Вмешаться в спор за медали дзюдоисты областной столица не смогли только в весовых категориях -81кг и 90 кг ( мужчины) и 57кг и 63 кг (женщины). Победу здесь праздновали спортсмены из Харовска, Череповца и Череповецкого района.
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